

Величественный собор в Саранске освятил Патриарх Московский и всея Руси Кирилл 18 октября около 30 тысяч человек приняли участие в торжествах, посвященных освящению храма в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия на юго-западе Саранска.

Святейший Патриарх Кирилл прибыл к храму под колокольный звон. Вместе с ним к храму приехали Глава Мордовии В.Д. Волков, митрополит Саранский и Мордовский Зиновий, другие почетные гости. Патриарх провел Крестный ход вокруг храма, после чего совершил в нем Божественную литургию.

Патриарх рассказал собравшимся об удивительных святых – Кирилле и Мефодии. Их проповедь в Крыму и на юге нашего Отечества поражает своей исторической важностью. Все началось с того, что киевский князь Аскольд напал на

Константинополь. Православные жители города молились, и им было явлено чудо.

Пресвятая Богородица навела бурю на Мраморное море и разметала флот князя Аскольда. В честь этого был учрежден праздник Покров. Аскольд заключил мир с Византией, крестился и просил прислать в землю Русскую учителей. Это были святые Кирилл и Мефодий. Они посещают Крым, с которого начинается христианизации Руси. Позже, в Моравии, святые создают славянскую азбуку и переводят на славянский язык Слово Божие.